

Murcia

## EL LIBERAL MURCIA

25 ejemplares 1'75 pesetas  
A precios más bajas.

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID-BARCELONA-BILBAO-MURCIA Y SEVILLA

## EDICIÓN DE LA MANANA

La actualidad política

## El artículo 29

Por la información que en otro lugar publicamos verán nuestros lectores confirmado nuestro vaticinio, hecho en la última edición, o sea en la del domingo: el artículo 29 ha triunfado no solamente en Murcia, sino en toda la provincia.

Ha constituido este hecho raramente un contraste notable con los últimos años de luchas encarnadas y de revoluciones políticas, que indicaron que en Murcia no habría ya paz en la vida.

Todo el mundo se había equivocado; aquellas tempestades turbulentas quedaron reducidas a la nada y hoy ¡quien lo dijera! se deja el paso libre a los candidatos, como si aquellos elementos que discutieron puestos y encendieron las pasiones, se hubieran sumado a los políticos de turno o hubieran desaparecido del campo de sus sectores para buscar la paz en los hogares.

El artículo 29 de esta provincia llamará la atención seguramente en toda España, porque nadie está dispuesto a creer que el jefe de la política conservadora de Murcia no tenga enemigos, ni uno siquiera que se hayan atrevido a entorpecer la proclamación sin lucha.

Es natural que haya incrédulos en este punto, puesto que es sabido que esta provincia no es exclusivamente conservadora, sino que en ella hay albiristas, radicales, reformistas, agrarios y hasta romanistas descontentos y rebeldes: es más aun; en la candidatura de este año había una novedad de gran importancia y la novedad consiste en figurar un candidato que por primera vez se presenta a la oposición parlamentaria, y cuya designación lleva dentro todos los indicios de una futura jefatura de partido, que tacitamente está consagrada al no haber nadie que lo discuta.

Nosotros celebramos que así se hayan desarrollado las cosas, porque la tranquilidad reine en este país, cuyo ambiente primaveral se presta más al regalo de la paz aromatizada, que a las contiendas personales que llevan consigo las ambiciones mezquinas del «quiero ser».

Ahora lo que hace falta es que los intereses de Murcia salgan beneficiados, aprobados y defendidos por todos esos hombres que el domingo por la mañana recibieron su investidura de representantes del pueblo; de este pueblo que tantas legítimas aspiraciones tiene y tantas ansias no satisfechas tiene; de este pueblo que pudiendo ser uno de los primeros de España, prosigue sus progresos a paso de tortuga; de este pueblo que tiene derecho a que se le conceda, por lo menos todo aquello que se conceda a todos los demás, que se han hecho grandes y prósperos a costa de la tasa del presupuesto del Estado.

Por fortuna la representación de Murcia queda constituida por tres murcianos, de cuya juventud y murcianismo debemos esperar algo, ya que es seguro que aplicarán todas sus energías al bien de esta ciudad, sin desperdiciar ni una sola ocasión que se les ofrezca de servir los intereses locales.

Y no hay otra manera de satisfacer al pueblo hoy por hoy: ahí es cuando menos se fija la gen-

te en la significación ideológica de los representantes; con que realicen una gestión popular qué para ambas partes, a este asunto, más da?

Siempre las poblaciones agradecerán el progreso que se les entre por sus puertas sin fijarse en el sector político por donde vino y aplaudiendo de corazón al que lo traiga.

Y esto es lo que deben tener presente siempre nuestros diputados, sabiendo que esos cargos son de gran responsabilidad moral y de ningún modo para satisfacer una vanidad pueril ni un caprichoso deseo de ostentación estépida.

Y desde estos mismos instantes quedamos en espera de dar cuenta de los beneficios que alcanzará Murcia en la próxima legislación.

## El torneo de ajedrez

Resultado definitivo

Los cuatro torneístas que quedaron clasificados como sobresalientes en la primera vuelta han convenido, de acuerdo con las prescripciones reglamentarias, dar por tablas todas las partidas que habían de jugar en la segunda vuelta.

En consecuencia, queda proclamado campeón del «Club Golmayo», don Antonio de la Iglesia, con 18 puntos; sobresalientes primeros don Pedro Pinar y don Emilio Arévalo, con 16 y 15, y sobresaliente segundo don Manuel Pérez de Lema, con 15 y 12.

Los torneístas preparan la celebración de un banquete en honor del señor Iglesias para solemnizar su triunfo.

## Gobierno civil

Los vecinos del Javalí protestan

Una numerosa comisión de vecinos del Javalí ha visitado a la primera autoridad civil para protestar de las obras que se han intentado realizar para la construcción de una carretera entre el Javalí y Alcantarilla.

Dicen los protestantes que no permiten verificuen obras de ninguna clase en aquel sitio, pues una vez terminado el mencionado camino se verán obligados a cruzar dos veces las vías.

El contratista que llegó ayer mañana para dar comienzo a las obras tuvo que regresar a la ciudad ante la amenazadora actitud de los vecinos.

El Gobernador ha prometido interesar al Gobierno la aprobación de una solicitud remitida al ministro de Fomento por los vecinos del Javalí para que las obras se verifiquen por el lado opuesto, pues aunque costará bastante más, por ser terreno de huerta, en cambio será de unos beneficios para los habitantes de aquellos contornos.

Los vendedores de huevos y aves también protestan

También estuvo en el Gobernador civil una numerosa comisión de vendedores de huevos y aves con objeto de protestar ante el señor Salvador del nuevo impuesto que ha comenzado a cobrarse hoy sobre el tráfico de las indicadas mercancías.

Dicen que están dispuestos a pagar de otro modo, pues el cobro de ese impuesto obstaculiza sus operaciones en el mercado.

El Gobernador ha prometido

ponerse de acuerdo con el alcalde para dar una solución armónica a este asunto.

## Los conflictos sociales

A instancias del Gobernador, el alcalde accidental ha convocado para hoy a la junta de Reformas Sociales para que intervenga en los conflictos planteados en la actualidad por los obreros.

## Del Cartamen literario

He aquí los tres sonetos premiados en el tema «Canto a los héroes del Mar», originales de nuestro poeta, tan inspirado como culto, don Miguel Pelayo. Los tres son de correctísima factura y acreditan de sonetista consumado al poeta cartagenero.

## SANTIAGO CAVITE

TRÍPTICO DE SONETOS  
EL MONUMENTO

Patris: pon a este Mármol por cimera guirnaldas de laurel y hojas de acanto, reverdeadas por el triste lento que de tu pecho maternal fluyen...

Ya ves que aún vive la progenie fiero, del árabe, terror del turco, espanto, de la alta prez que blasón tu manto no se extingue el filón en tu cintura.

Por tu honor y tu nombre, Patris amas... (ds), en omniosa y trágica jornada, heróes sucumbió nuestra Maris.

Y al honrar, justicieras, su memoria, se erguen, orgullosas de su gloria, las sombras de Churruca y de Gravina.

UN BUQUE

La voz del Héros, prorrumpió bravío,

Mundiré el buque, pero no lo entregó,

y feó blasón de un episodio grisego

el último estertor de su agonía.

Contra múltiples fuerzas combatió bajo un silencio horroso de fuego, como viejo león, sangrante y oleoso, con su melena azota a la juventud.

Lo admiró el mar y lo cantó la fama: el buque entero convertido en llama, impidió la ansiada a la escollera.

Y vió asomar de la contraria flota, cómo pude triunfar de la derrota un marinero español con su bandera.

## UN HÉROE

Perdió el siniestro brazo en la campa... (ds), cereo, como al golpe de un hachazo, brilla en sus ojos épico chíspazo que ni una sombra de dolor empafia.

¡Retirate! —le gritan —Ni restaña la roja espuma del fatal balzo. No me retiro, que aún me queda un batazo, para luchar por el honor de España!

Y al saludar, sereno y arrogante, al vencedor, con el muñón sangrante, en la humo talida se echaron a cantar.

Porque del patriotismo al tierno hado... (lsgo), vibró por este manco de Santiago, la lira de aquel manco de Lepanto.

MIGUEL PELAYO.

## Por reprender una mala acción

Un joven recibe un balazo

El domingo en la noche regresaba por el camino de Benijón a su domicilio en compañía de algunos amigos el joven Enrique Belando Tormel.

Uno de ellos sacó una pistola e intentó hacer un disparo al aire.

El joven Belando reprendió cariñosamente al «Condito», que así se apoda él que sacó la herramienta, diciéndole que los disparos podrían alarmar a los vecinos de los alrededores.

En aquel momento se apartó el «Condito» a un lado del camino, haciendo un disparo que hirió en el muslo derecho a Benito.

Este fue conducido al Hospital donde ha sido asistido convenientemente.

El agresor se dio a la fuga.

## Los estudiantes portugueses

Por teléfono

Madrid 28, a las 6 t.

Los estudiantes portugueses han marchado a Valladolid.

Se les tributó una cariosa despedida.

## CARTAGENA

## Las fiestas de la Coronación de la Patrona

## La corrida de ayer

Con media tarifa, dado a que reinaba un fuerte huracán se verificó la corrida de toros en la que tomaba la alternativa el diestro cartagenero Enrique Oijo, Gavira.

El gaudo de Pablo Romero, bravuza más y no teniendo el poder a que dicho ganadero acostumbraba a tener sus reses.

Presidió el festejo de la tarde don Pedro Sánchez Mea, buen aficionado y a vez organizador del espectáculo como componente de la comisión de festos.

Gavira tuvo ayer tarde el canto de trece y quedó muy superior, sobre todo en su estocada.

En su primera, un torero grande, práctico y ejemplar en pose brocha, dejó que quisiera, después de torear a toro vivo y hasta llegó a emocionarlos dando cuatro verónicas soleras pagadizas como los buenas al costillar.

Con Gavira rehízese de modo extraordinario siendo los dos sumamente aplaudidos.

A la hora de matar el joven Bernas hizo tan bien, tan decidido, que dio una media en todo lo alto, que partió la barradura al bruto astado, cayendo patas arriba sin excesión de puntilla. Huéga decir que la ovación fue de las que hacen épocas y que se le dieron dos orejas y el rabo.

De la gente de a pie y caballo, más vale salir, pues todos estuvieron tan mal que el público hasta en la calle los aburrió. Oh el sindicato

no libre!

La corrida asistieron las cuatro bandas de la muñeca y la municipal del asfalto Presindio.

«La de Infantería de Marina» dirigió por esa torería su muñeca, mejor que se llama Gardaíme Oiver, ejecutó el nuevo pasodoble de Gavira con fascinación por él, a petición de muchos gaviristas.

La entrada buena.

Para el día 3 de Mayo se dieron ayer Barajas y Gavira ocho 6 toros del duque de Tejar siendo la entraña.

Villalba, que dirigió la alternativa a Enrique Caño, se pudo hacer andar. La tuvo el peor lote y a más tuvo la des

## MATEO

## Labor cultural

## Las conferencias de extensión universitaria

El doctor Hernández Montesinos, habla sobre «Historia de la legislación foral de España»

Ayer tarde comenzó su cursillo de conferencias sobre el tema «Historia de la legislación foral en España», el catedrático auxiliar de Historia del Derecho Español de esta Universidad, don Diego Hernández Montesinos.

Comienza haciendo referencia al concepto de legislación foral, y dice que en España las regiones en las cuales ha existido este régimen de excepción, han sido Aragón, Cataluña, Navarra, Baleares, Vascongadas y Valencia.

Respecto a Aragón, son tan escasos los documentos que existen en cuanto a su origen, que los historiadores tienen que sondear a las leyendas en su fuero verdaderamente considerables.

Dónde otras, hay dos que merecen más garantía para el historiador. Una que dice que a la muerte de un sacerdote que vivía en la montaña en honor de santidad, todos los concurrentes a su entierro se pusieron de acuerdo para enterrar contra los moros que a la sazón ocupaban buena parte de España. Otra de los legendarios que dice que habiendo muerto del enemigo, los cristianos se situaron en un monte cerca de Jasa, nombrando como jefe de aquel grupo a Hugo Arias, seguidos, o a García Ramírez, según otros.

Pero la Historia probadamente más conocida como primer rey de Aragón, ya que no fundamente la existencia real de los anteriores.

En la Historia legislativa de Aragón hay dos períodos: uno de preparación y otro de consumación. El primero se caracteriza por la existencia de los Fueros municipales. El primero de ellos fué el de Sobravieja, cuya aparición calculan algunos historiadores, como Blasius, hacia el año 744, pero otros, por el contrario, sostienen que no fué hasta hasta los comienzos del siglo XI. Se funda para hacer tal afirmación en que el prólogo del mencionado Fuero parece ser más bien obra del propio

Jerónimo Blasius, ya que en él cita a Hildegardo que fué Papa en el comienzo del citado siglo, en vez de la fecha que primeramente se asigna como verdadera para la aparición del Fuero.

Posteriormente, en tiempo de Sancho Ramírez, aparecen sucesivamente los Fueros de Jaca, Huesca, Zaragoza, Sopúlveda, etc.

Este periodo de preparación se llama así, por su carácter anárquico y no jurídico, pues no hace más que reunir en un Cuerpo legal las costumbres de la época.

Existe después el periodo de consumación que comienza en 1246 con la recopilación de la legislación aragonesa, la cual tiene su consecuencia práctica en el fuero general que es aprobado en las Cortes celebradas en 1247. Esta legislación está influenciada por los derechos romano y sarraceno.

Posteriormente se publicaron las Observaciones, las que no tuvieron fuerza legal hasta 1552, es decir, las leyes de ambiciones y prejuicios que no conciben la vida más que como medio para la adquisición del oro o para la monopolización del tesoro del honor.

La resolución del sacerdote Bernardo es famosa, como lo es también su simpática figura y el pensamiento que informa la obra.

Cada uno de los cuatro actos en que el desarrollo de la obra está dividido, ofrece, un detalle y en conjunto, motivos capaces de aderezar la pluma que los traza; a las frases crudas y violentas que dan vigor y carácter a la obra, siguen delicadas observaciones propias de los grandes psicólogos.

«Sánchez» ha triunfado en Murcia, como lo ha hecho en cuantos escenarios se ha representado y con él el excelente actor Francisco Morano.

El público así lo comprendió triunfando una entusiasta y ovación que duró largo rato.

El teatro se alzó muchas veces, más de lo acostumbrado, para premiar la maravillosa labor de los artistas, especialmente la de Morano que llegó en su trabajo a una gran altura.

D. SÁNCHEZ JARA

## Lea usted

“Liberal”, de Madrid

Redacción, Oficina y Talleres  
CRÉDITO PÚBLICO.  
Número cuatro 10 cént.

Existe a

## El conflicto de los trabajadores del Cuartel

# Los obreros de los ramos de construcción y madera secundan la huelga

DE NO SOLUCIONARSE EL CONFLICTO SE DECLARÁ  
LA HUELGA GENERAL

El domingo en la mañana se verificó en la Casa del Pueblo un mitin con objeto de acordar definitivamente la actitud que se había de adoptar con respecto a la huelga planteada por los trabajadores de las obras del Cuartel.

Al acto asistieron unos mil trabajadores que se congregaron con toda cordura.

La primera autoridad estuvo representada por el comisario de Policía señor Quatrani que intervino sucesivamente con sucesos que se habían de adoptar con respecto a la huelga observada por los trabajadores.

Habían uno de la palabra los señores Cristóbal García, en representación del ramo de Construcción; Bartolomé Gil por el de la madera; el secretario de la Casa del Pueblo y el organizador del movimiento Juan Rueda.

Todos los trabajadores se mostraron partidarios desididos de la huelga general por solidaridad con los compañeros que han dejado de trabajar en las obras del Cuartel.

Al finalizar el acto fue aprobada la siguiente conclusión:

Organización de una huelga escolar, siendo los primeros que cesan en sus tareas los del ramo de construcción y la madera.

A estos seguirá los demás gremios quedando para último término los del arte de imprenta.

El acto concluyó es medio de un orden perfecto.

**Los trabajadores del ramo de alimentación**

El lunes en la mañana, y cumplidas las acuerdos tomados en el mitin referido, los trabajadores del ramo de alimentación comunicaron a la primera autoridad que permanecieron en sus oficinas y oficinas, prescritas por la ley, se declararía en huelga.

La conciliación ha sido devuelta a la Casa del Pueblo por no figurar en ella los nombres de los obreros que integran esta comisión.

**El número de huelguistas**

Según los datos que en la comisión de policía se nos facilitan se calcula en unas quinientas el número de trabajadores que en el día de ayer han abandonado el trabajo por motivo de la huelga.

**Un escrito del Comité de huelga**

Sr. Director de **EL LIBERAL**. Nuestro más apreciable y distinguido señor: Teniendo en cuenta la obra hospitalaria de acogida que tiene en las columnas del periódico que tan dignamente dirige usted, y aguardando seremos atendidos en esta nuestra modesta petición dada en las columnas de ese diario, quedándole por tanto eternamente agradecidos y dando gracias anticipadas quedan suyos atentos, seguros servidores q. e. s. m. — El Comité de huelga.

**A los trabajadores y a la opinión pública**

El domingo 22 y después de terminado el mitin de firma de la huelga y por el máximo sentir del inmenso núcleo de trabajadores de todos los oficios que concurrieron fueron remitidas las siguientes conclusiones:

1.º Pago del jornal perdido.

2.º Cumplimiento de las osas horas.

3.º Aumento de cien mil pesos en general al personal.

4.º No ejercer coacciones al personal que quiera organizarse.

5.º Pago semanal y no desenall como lo hace.

6.º En caso de despido avisar con ocho días de anticipación como establece la ley.

7.º No tomar represalias a la vuelta al trabajo con el personal.

8.º Semanas de cuarenta y ocho horas.

9.º Abolimiento del reglamento interior de las obras en aquellos conceptos que afectan al fuero de guerra por tratarse de obreros civiles.

\*\*

En el mismo acto se propuso la parcialidad sacrificio de la dignidad y el honor de las autoridades.

Las de arbitrariedades para obstruir nuestro

reclamo y se reservó por la tarde a los sines.

### CULTOS

En la Catedral.—El coro por la mañana a las siete, con misa de Primera y Comunión, y por la tarde a las cuatro Viernes y Completas, Misa y Lúdica.

—En San Bartolomé.—Novena al Patriarca San José, por la mañana en la Misa de ocho.

### Misas fijas parroquiales

Hora de Misa de hora fija los domingos y días festivos en esta iglesia parroquial de San Bartolomé:

A las siete, por la Asociación Jesuita, los demás días a las ocho; a las nueve, conventual; a las diez, por la Fraternidad de María, los demás días a las ocho y media; a las once, por Intención particular; a las once y media, en sufragio de los difuntos de los señores de Servat; a las doce, por la Oficina del Santísimo y Asunción.

### Huelga los Sindicatos de Construcción y Madera.

Los miércoles secundan el paro Rojo de la Seda y Metalurgia.

Estamos donde mismo y con buenas esperanzas de armonía y tranquilidad nos guío desde el primer momento.—Por Construcción y Madera, los Comités.

### Los del Ramo de Alimentación

Una comisión de obreros de la Casa del Pueblo nos ha visitado para hacerles presente su protesta en nombre de los del Ramo de Alimentación, por las dificultades que encuentra en el gobierno civil al haber dado enemigo, con la anticipación que marcará la ley, de que irá a la huelga por solidaridad con los obreros de las obras del Cuartel.

Al finalizar el acto fue aprobada la siguiente conclusión:

Organización de una huelga escolar, siendo los primeros que cesan en sus tareas los del ramo de construcción y la madera.

A estos seguirá los demás gremios quedando para último término los del arte de imprenta.

El acto concluyó es medio de un orden perfecto.

### Los trabajadores del ramo de alimentación

Los obreros no asistidos a los ramos de Construcción y Madera, no secundan el movimiento.

No obstante, en varios sitios, al ser visitados por comisiones huelguistas que les dieron cuenta de los acuerdos, cesaron el trabajo.

Los obreros del Ramo de Alimentación, estimando que han cumplido con la ley, se hallan despidos a ir a la huelga el viernes próximo, según tienen acordado.

### Los que NO secundan el movimiento

Los obreros no asistidos a los ramos de Construcción y Madera, no secundan el movimiento.

No obstante, en varios sitios, al ser visitados por comisiones huelguistas que les dieron cuenta de los acuerdos, cesaron el trabajo.

Según impresiones oficiales solo se trataba en cuatro sitios entre fábricas y talleres.

### Sin incidentes

Los huelguistas observan una actitud pacífica, sin que en conducta haya dado lugar a incidentes de ninguna clase.

Los patronos en cuyos establecimientos se trabaja, pidieron al gobernador el envío de fuerzas para evitar que pudieran ejercerse acciones.

Fuerzas de Seguridad y Vigilancia prestarán servicio en dichos Centros, si que tuvieran que intervenir para ello.

### Le que dice el gobernador

Al recibimos el gobernador civil y preguntarle por el conflicto social, nos manifestó que el domingo había estado a los obreros para tratar del asunto y no asistieron a su despacho, limitándose después a enviarle el oficio de huelga.

Añadió el señor Salvadore que se preocupaba de la huelga y deseaba que se resolviera lo antes posible.

Para ello se reuniría la Junta local de Reformas Sociales.

### Vida religiosa

#### SANTORAL

Día 24 de Abril de 1923. —

Martes.—San Fidel de Simeón.—

San Gregorio y San Juan de la Cruz.

Lunes.—Crescente en Leo, a las 5 y 20 m. de la madrugada.

La Misa y Oficio divino son de San Fidel de Simeón, mártir, ocho o doble y santo coronado.

Mayo

Este mes consta de 31 días y está consagrado a la Resurrección del Señor.

El toque de Alba por la mañana a las siete y media.

El toque de Oraciones por la tarde a las siete.

El toque de Asuñas por la noche a las nueve.

Se desciende, con misa rezada, por la mañana a las ocho.

Vela y Alumbrado

Se desciende, con Misa

la mañana, a las ocho.

Se reserva con

tardar a las siete

edición, por la

El día

24 de Abril de 1923.

Mañana la Vela y Alumbrado en la Iglesia de San Bartolomé.

El día

25 en el Rosario (Santo Domingo).

Reparadoras.—Por la mañana

a las siete se desciende con Misa

de Mayo.

—Seguro de que no es nada dos oír—dijo Ana María—nada siem- pre engaña a los enfermos.

—Pero cada serio, chiquita—agregó, exigiendo una poco la nota para inspirar más confianza.

Las visitas siguieron y las cuatro o cinco días empezó a posarse en uno en verdadero pavo real, porque notó que Ana María extrañaba su sitio y abiertamente buscaba un amio con su médico.

No tengo para qué recordarles a ustedes todo lo que somos los hombres a ese respecto y tampoco que no hay entre por ridículo que sea, que no crea capaz de interesarse a una mujer, disponiendo esto, que a pesar de todo, yo oyera como un chorrillo en las redas que me tendía aquél sencillo y como verdadero, pa-

vo resi empezara por trascender sobre la frente los cuatro mechones que me quedaban cerca de las orejas y a distancia otra cantidad de flechas que el tiempo había hecho en mi cara, por supuesto convencido en mí fu-

er interno que era, más que la desigual gallardía de mi cuerpo, mi espíritu, mi gracia y mi testo lo que me proporcionaba tal triunfo.

Como si las mujeres no cominen lo que es llamar talento!

Y las cosas siguieron:

Una mañana, en el salón, ya casi en pleno amor, un encuentro con Ana María que me dice:

—Doctor—tengo un loco en el pecho—y se me sacudía—y es que me dí un beso, pero un beso largo en los labios. Y no presentaba la suya tan rápida.

Perd que decirles que no me hice repetir la demanda y midiendo un cigarro que acababa de arrancar en la pizzería porque sospechaba que mis dientes debían apretar a tabaco en ese momento, estuve en los labios que se me ofrecían un beso prolongado.

La mamá con ojos de pufales entró en este instante y por poco cosa toda mi responsabilidad me echó a la calle sorprendido un pleno delito.

—Ana María está ya de todo bien—dijo medio ahogado por la emoción.

—Y ahora si que tengo la seguridad misma de que el bueno doctor es la pura verdad; yo debí estar en ferme, porque la prueba contra de darme; me ha hecho un examen que me ha convencido de la seguridad que tiene de que no estoy tuberculoso.

Miré a Ana María y me dije que no iba de ponerme a llorar. Me había llamado como consejo de experimento, si amigos míos, como consejo de experimento, si amigos míos, como consejo de experimento y nada más. El beso era el final de la experiencia.

Todos soltaron a coro una carcajada.

A. DOMINGUEZ

### Un buen servicio de la policía de Cartagena

La corredora en alhajas Vicenta Barrera tenía para sus servicios domésticos una criada apodada «la Muda», la cual hace varios días se detiene ya en la sombra para tenderse a dormir.

—Mira que te he llevado a la casa de tu hermano, que es un piso de lujo y de noche te saca a la puerta.

—Tú eres una hembra—dijo mamá.

—No hago caso doctor, soy un poquito nerviosa es cierto; pero tengo los ojos bien hechos y después de que me den la noche.

—Bromquita ligera—dijo el doctor.

—Broquita ligera—d

# FEBROXIL CERA

(Antiseptico bactericida)

## PROCLAMACION DE CANDIDATOS

Por el art. 29 han sido proclamados los diputados de toda la provincia.

a cambiar el juego, pero no es así, lo hacen peor que antes degeneran de también en falso,—principalmente por parte del «Racing»—Bayo y Servat infician combinaciones que una veces le salen y otras no.

Algunos schools siéndoles de a veces delanteros que Marçot defiende, a goleóseguro y París en otras, de sus favoritas jugadas, produce un seguido penalty contra su equipo, que Papán previa filigrana soviética es tanto así que Marçot se entera.

Hacendadas madrileñas, Penalty contra el Murcia, lo tire Servat muy fuerte rebatido en el larguero y pasando el peligro.

Arrancada de Arifón, jugada suelta de Nicolás y uno y otro lastra un match de boxeo pero a los pocos segundos el referee les pone de postas en la calle.

Sigue el juego tan aburrido y Calvo consigue el tercer tanto al tirar un golpe franco.

Empieza la gente a desfilar y a pose como el ribete de Molina—nunca arbitraje más tan gris como la tarde,—que finaliza el encuestro.

GAMBRINUS

### Sección financiera

Por teléfono

#### COTIZACION

Madrid 28, a las 6 n.

Interior . . . . .	71'00
Fin. . . . .	00'00
Próximo. . . . .	00'00
Amortizable. . . . .	96'50
Amortizable nuevo. . . . .	96'80
Banco . . . . .	58'00
Tabacos. . . . .	247'00
<b>CAMBIOS:</b>	
Franco. . . . .	48'70
Libras. . . . .	30'86
Marcos. . . . .	0'00

### LOS NUEVOS ACORAZADOS ingleses

Las noticias recibidas en los Estados Unidos relativas a los nuevos acorazados ingleses, han despertado gran interés, porque revelan que la limitación de los armamentos tiene otra apariencia de la indicada anteriormente establecida entre los grandes potencias: la del ingenio, la de la fábrica gana para conseguir, dentro de los límites marcados, el más poderoso tipo de barco.

Los nuevos buques ingleses serán notablemente superiores a los actuales en flota, así que someterán los mares hasta el año 1934, fecha en que el primer acorazado construido después de la firma del Tratado, podrá entrar los mares.

La Prensa americana dice que el «Nelson», y el «Rodney», desplazarán suministramente 35.000 toneladas; pero en plena org. y medida el desplazamiento de los regl. vigentes en base del Tratado oscilará entre 38.000 y 40.000 toneladas, dependiendo del radio de acción y exigencia de cantidad de combustible para que han sido proyectados. Ocaso los más poderosos acorazados de los Estados Unidos, los del tipo «Maryland», desplazan 32.600 toneladas con los dos torres de su combustible y municiones a bordo, recubiertas mosaicos que los nuevos acorazados ingleses exceden próximamente a 5.000 toneladas.

Si comparamos el armamento de ambos tipos de barcos, veremos que también existe variación por parte de estos nuevos acorazados de los mares. De efecto: el «Maryland» tiene ocho cañones de 40 centímetros de calibre y 18 metros, o sea 50 calibres, de longitud, instalados por parejas en torres, con un máximo alcance de 27.300 metros, y el «Nelson», en opinión de la Prensa americana, llevará nueve cañones de 40 centímetros, de una longitud de 50 calibres, montadas 8 a tres torres, siendo su máximo alcance de 36.400 y como las tres torres están dispuestas hacia la parte de proa del barco, dispondrá de gran espacio a popa cosa aeroplano y sorprendente.

De todas maneras, es evidente que los nuevos acorazados ingleses serán el compendio de toda la experiencia adquirida durante la guerra y representan el juicio de los técnicos ingleses acerca de los últimos medios de combate que un acorazado puede tener; y cuando los Estados Unidos puedan seguir las reglas del Tratado construir nuevos acorazados, no les será posible superar a los buques ingleses, como antes sucedió, aumentando el tamaño, que permite aumentar potencia ofensiva y defensiva.

Al «Racing» equipo de primera categoría (?) no lo vimos por ninguna parte; indudablemente se puso de acuerdo con el náufrago para ver cuál de los dos lo hacía.

Y que hace su estilete de portero de casa grande deteniendo sendos schoolingstales; arrasandos peligrosos de Bayo—el tío de los de la cadera—y surge un penalty contra el «Racing», causado por una suculenta jugada del veterano y ya endiusto París, lo tire Martínez, Marçot hace una bala explotadora y el estérigo entra en la red. (Palmitos).

Con mucha cara a favor de los de la cadera termina el primer tiempo.

Oremos que con el descanso los

de todo esto resulta que los reyes de los técnicos van a ser sometidos a duras pruebas; tenerán que bajar las velocidades velocidad, otoño, artillería, protección estibas, capacidad para el poder séquito, etc., aisladamente, estudiando sus, debe en el escorciado, o ideal el medio de combinar estos elementos para llegar al buque definitivo.

### El embajador yanki

Por teléfono

#### A Madrid

Madrid 28, a las 6 t.  
Ha llegado a la Corte el nuevo embajador yanqui señor Moore.

Este presentará sus credenciales al monarca antes de que verifiquen su visita a Bruselas.

### El rey, indisposto

Por teléfono

#### Se suspenden las audiencias

Madrid 28, a las 6 t.

El rey sufre un fuerte catarro.

Por este motivo se suspendieron las audiencias y el acto de presentar sus credenciales el nuevo ministro de Bulgaria.

### La proclamación de candidatos

Por teléfono

#### Los elegidos por el artículo 29

Madrid 28, a las 5 t.

Han sido elegidos diputados por el artículo 29, los siguientes:

Addictos, 85; conservadores, 88; mauristas, 3; ciervistas, 9; regionalistas, 1; integristas, 1; indpendientes, 3.

El total de los elegidos por el artículo 29, ha sido de 145.

Entre los proclamados por el socorrido artículo figuran: Alba, por Albuñol; y Zamora, Villanueva, Alhucemas, Alcalá Zamora, Sánchez Guerra, padre e hijo; Cierva, padre y uno de los hijos; Melquides Alvarez, Rodés y Prieto.

### En Madrid

En Madrid se proclamaron cerca de un centenar de candidatos.

#### La primer acta en el Congreso

Por teléfono

#### Don Luis Ballesteros presidirá la sesión preparatoria

La primer acta que se ha recibido en el Congreso fue la del diputado por el distrito de Chinchón don Luis Ballesteros.

Este presidirá la sesión preparatoria de la Cámara.

### Regocijo en el Ateneo por la proclamación de Prieto

Al recibirse en el Ateneo un telegrama anunciando la proclamación de Prieto por Bilbao se produjo gran entusiasmo.

La noticia fue acogida con vitores a las responsabilidades y al candidato.

### Alcalá Zamora satisfecho

Alcalá Zamora se muestra contentísimo del resultado obtenido en la proclamación de candidatos.

Han triunfado ocho amigos suyos.

Además de estos, proclamados por el artículo 29, lucharán otros tres.

Alcalá Zamora continua estudiando el proyecto de reorganización del Ejército con objeto de presentarlo a las futuras Cortes.

### El gobierno, satisfecho

Madrid 24, a las 1'50 m.

Se han hecho muchos comentarios sobre la proclamación de diputados por el artículo 29, girando acerca de la futura mayoría.

Siendo abrumador a los otros dos barcos por resultados de proyecto, buscando medios para disuadir o ahorar gastos que permitan aumentar el poder combinatorio en armamento o potencia de máquina.

Se cree que la conseguirá la concentración liberal, aunque reducida.

El Gobierno se muestra muy satisfecho del resultado de la primera jornada electoral,

Confía en que la mayoría ascenderá de 220 a 225 diputados.

Los que tienen que luchar

Se comentó mucho que no han conseguido acta por el artículo 29 Romanones ni Bugallal, que casi siempre eran proclamados sin necesidad de ir a la lucha.

### La pretentación de actas

En el Congreso siguen acudiendo los nuevos diputados para presentar las actas.

Son muy felicitados por el triunfo conseguido en la jornada de ayer.

### Los ministeriales proclamados

Se clasifica a los nuevos diputados ministeriales proclamados por el artículo 29 con arreglo a los siguientes datos:

Demócratas, 36.  
Liberales romanistas, 17.  
Albistas, 15.  
Alcalazamoristas, 8.  
Reformistas, 8.  
Gaseístas, 1.

### EN MADRID

Durante la proclamación de ayer en la Diputación, por cuestiones ajenas a las elecciones surgió un incidente entre los hermanos don Carlos y don Arturo Soria y don Joaquín del Moral.

La disputa alcanzó graves caracteres y llegaron a abofetearse.

### EN SEVILLA

Durante la proclamación de candidatos se registró un incidente personal entre Sanchez Dalp y Luca de Tena.

Este se quejó de que Dalp se proclamara diputado.

Le contestó que lo hacía por haber sido autorizado el conde de Romanones, y Luca de Tena le replicó que recabaría del jefe liberal una carta desautorizándole.

### EN MADRID

Se hace la paz con Abd-el-Krim?

Por teléfono

#### Conferencia entre el rey y Villa-nueva

Madrid 24, a las 1'55 m.  
Se ha dicho que Villa-nueva estuvo hoy en Palacio llamado por el rey.

Se afirma que dos Alfonso le llaman para conferenciar con él de varias cuestiones incluso de la posibilidad de una paz con Abd-el-Krim.

Se dirigió a un cine próximo a dicha calle,

Un grupo de desconocidos, que seguramente los guardaba, salió al encuentro haciendo numerosos disparos y huyendo.

Audieron los conciudadanos a un bar próximo y vieron a las víctimas en el suelo, entre un gran shareo de sangre.

Las mujeres lloraban amargamente y pedían socorro.

Se las trasladó a un dispensario.

Pedro tenía tres balazos en la región lumbar, en el antebrazo izquierdo y en el muslo derecho.

Bailart había recibido un balazo en el pecho.

Declararon que pertenecían al sindicato upiles.

A Bailart se le oyó una pistola que recogió la policía.

En las primeras horas de la madrugada fallecieron cuatro.

Las pesquisas de la policía para averiguar los motivos resultaron infructuosas.

Es la receta de todos los médicos al diagnosticar o tan solo sospechar una FIEBRE TIPOIDEA ó cualquier FIEBRE INFECCIOSA GASTRO INTESTINAL VENTA FARMACIAS Laboratorio MICO BARCELONA

Es la receta de todos los médicos al diagnosticar o tan solo sospechar una FIEBRE TIPOIDEA ó cualquier FIEBRE INFECCIOSA GASTRO INTESTINAL VENTA FARMACIAS Laboratorio MICO BARCELONA

Es la receta de todos los médicos al diagnosticar o tan solo sospechar una FIEBRE TIPOIDEA ó cualquier FIEBRE INFECCIOSA GASTRO INTESTINAL VENTA FARMACIAS Laboratorio MICO BARCELONA

Es la receta de todos los médicos al diagnosticar o tan solo sospechar una FIEBRE TIPOIDEA ó cualquier FIEBRE INFECCIOSA GASTRO INTESTINAL VENTA FARMACIAS Laboratorio MICO BARCELONA

Es la receta de todos los médicos al diagnosticar o tan solo sospechar una FIEBRE TIPOIDEA ó cualquier FIEBRE INFECCIOSA GASTRO INTESTINAL VENTA FARMACIAS Laboratorio MICO BARCELONA

Es la receta de todos los médicos al diagnosticar o tan solo sospechar una FIEBRE TIPOIDEA ó cualquier FIEBRE INFECCIOSA GASTRO INTESTINAL VENTA FARMACIAS Laboratorio MICO BARCELONA

Es la receta de todos los médicos al diagnosticar o tan solo sospechar una FIEBRE TIPOIDEA ó cualquier FIEBRE INFECCIOSA GASTRO INTESTINAL VENTA FARMACIAS Laboratorio MICO BARCELONA

Es la receta de todos los médicos al diagnosticar o tan solo sospechar una FIEBRE TIPOIDEA ó cualquier FIEBRE INFECCIOSA GASTRO INTESTINAL VENTA FARMACIAS Laboratorio MICO BARCELONA

Es la receta de todos los médicos al diagnosticar o tan solo sospechar una FIEBRE TIPOIDEA ó cualquier FIEBRE INFECCIOSA GASTRO INTESTINAL VENTA FARMACIAS Laboratorio MICO BARCELONA

Es la receta de todos los médicos al diagnosticar o tan solo sospechar una FIEBRE TIPOIDEA ó cualquier FIEBRE INFECCIOSA GASTRO INTESTINAL VENTA FARMACIAS Laboratorio MICO BARCELONA

Es la receta de todos los médicos al diagnosticar o tan solo sospechar una FIEBRE TIPOIDEA ó cualquier FIEBRE INFECCIOSA GASTRO INTESTINAL VENTA FARMACIAS Laboratorio MICO BARCELONA

Es la receta de todos los médicos al diagnosticar o tan solo sospechar una FIEBRE TIPOIDEA ó cualquier FIEBRE INFECCIOSA GASTRO INTESTINAL VENTA FARMACIAS Laboratorio MICO BARCELONA

Es la receta de todos los médicos al diagnosticar o tan solo sospechar una FIEBRE TIPOIDEA ó cualquier FIEBRE INFECCIOSA GASTRO INTESTINAL VENTA FARMACIAS Laboratorio

